

Календарь ✦ 199 лет назад (1812 г.) состоялось Бородинское сражение.

✦ Холодный утренник в этот день предвещает раннюю и холодную зиму.

✦ Долгота дня 13 часов 20 минут.
Луна прибывает.

Цифра 264 вида животного и растительного мира занесены в Красную книгу Кировской области.

В стране

Сельским медикам – подъемные, учителям – льготную ипотеку

Премьер-министр РФ Владимир Путин предложил выделять по 1 млн. руб. подъемных для медиков, которые планируют работать в сельской местности при условии, что они проработают там не менее 5 лет. Такое заявление он сделал на межрегиональной конференции партии «Единая Россия» в Череповце. Он добавил, что в первую очередь федеральный центр будет помогать тем регионам, которые «сами шевелятся и что-то делают для обустройства своих медиков». По словам В. Путина, предложенная им мера позволит уже в 2012 г. снизить дефицит работников здравоохранения в сельской местности, как минимум вдвое.

Кроме того, В. Путин предложил создать специальные ипотечные схемы для молодых преподавателей со ставкой около 8,5% годовых и первоначальным взносом не более 10% от стоимости жилья. При этом глава правительства отметил, что подобный механизм не должен содержать ограничений по размеру оплаты труда. «И думаю, было бы очень правильно, если бы регионы взяли первоначальный взнос на себя», - сказал он.

(РБК).

В области

В деревне Усовы - новое уличное освещение

В деревне Усовы Оричевского района состоялся торжественный запуск в эксплуатацию новой сети уличного освещения. Всего на центральной улице деревни зажглось 39 светильников. Это стало возможным благодаря участию поселения в проекте по поддержке местных инициатив 2011 года.

В 2010 году местные жители на сходе приняли решение принять участие в проекте по поддержке местных инициатив. Они сформировали инициативную группу под названием «Прометей» и подготовили заявку, которая предусматривала реконструкцию сети уличного освещения.

По результатам конкурсного отбора инвестиционный проект поселения в числе других был признан победителем и получил областную субсидию в размере – 276,8 тыс. рублей. Общая стоимость проекта составила – 398,9 тыс. руб. Из них средства муниципального образования, спонсоров и местных жителей – 122,1 тыс. руб.

Жители Усовых планируют продолжить участие в проекте по поддержке местных инициатив. По их словам, следующей программой станет ремонт водопровода.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 7 сентября 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** - плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** - валовой надой (в центнерах).

«Октябрьское»	14,9	+5,1	25,4
«Надежда»	13,2	+1,2	20,4
«Шмелевский»	12,0	+0,9	26,2
им. Свердлова	9,7	+3,7	3,2
«Новый Ацвеж»	8,9	+0,3	6,5
«18 Марта»	8,8	+1,8	30,8
«Память Ильича»	7,5	+0,6	11,3
По району	10,8	+1,9	123,8

Сдано на молокозаводы 112,1 центнера молока, на 25 центнеров больше соответствующего периода прошлого года; товарность – 91 процент. За прошедшую неделю средний надой молока от коровы снизился на 1,1 килограмма, а валовое производство молока сократилось на 13 центнеров.

(Соб. инф.).

Профессия

И ОДИН В ПОЛЕ ВОИН

Выросший в многодетной крестьянской семье и будучи в ней старшим ребенком, Геннадий Новоселов с раннего возраста приобщился к труду: помогал матери, которая работала на ферме, кормить и поить буренок, работал вместе с отцом на сенокосе, а уж дома и все давным-давно лежало на нем: корова и теленок, куры и грядки, да и за младшими братишками и сестренками приглядывать ему приходилось.

Профессию выбрал без сомнения – растить хлеб. В 15-летнем возрасте поступил в Свечинское СПТУ-7, а в 1974 году в 16-летнем возрасте у него появилась трудовая книжка и первая запись в ней: «Принят на работу механизатором колхоза «Россия» Свечинского района». После службы в армии Геннадий Васильевич вернулся в родной колхоз, а через год по семейным обстоятельствам переехал в Ацвеж, где также трудился механизатором. Таким образом, его механизаторский стаж на сегодняшний день свыше 37 лет. В районе в сельском хозяйстве осталось совсем немного таких, как он, опытных механизаторов.

В 2005 году, когда в «Ацвежском» резко сократились посевные площади и механизаторы остались практически без работы, семья Новоселовых переехала в колхоз «Шмелевский», где имелся острый недостаток механизаторских кадров. Колхоз обеспечил квартирой, а Геннадия Васильевичу выделили хорошую технику. Весной он, как правило, трудится на тракторе, в период заготовки кормов - на силосном комбайне, а в период уборки урожая - на зерноуборочном комбайне. На



первый взгляд работает неспеша, но при этом все делает основательно и не меньше других. За ним не нужно контролеров, его контролер – совесть потомственного крестьянина.

Летом этого года, работая на силосном комбай-



ресел на зерноуборочный комбайн, при этом предварительно отремонтировал его.

В первый же день он намолотил 10 бункеров овса, во второй – 16, а на третий день довел выработку до 21 бункера. Он несколько позднее других комбайнеров района приступил к обмолоту хлеба, потому что нужно было завершить закладку траншеи зерносеялки, но, тем не менее, по выработке с начала уборки вошел в число лидеров районного трудового соревнования среди комбайнеров района, намолотив 110 бункеров зерна. Кстати, в этом году он один в хозяйстве занимается обмолотом зерновых, но председатель СПК «Шмелевский» А.Г. Кузин уверен, что эта работа будет завершена в срок и с высоким качеством.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации Д.Н. Гребенкин начал с рассмотрения вопросов работы учреждений культуры и образования. Как доложила ведущий специалист управления культуры С.О. Новоселова, в учреждениях начался творческий сезон. В некоторых домах культуры и библиотеках продолжают ремонтные работы, которые к середине сентября должны быть завершены. В новом помещении школы искусств монтируются лестницы основного и запасного выходов. В школе искусств будут обучаться в этом учебном году 126 учащихся.

По информации начальника управления образования Г.С. Гоголевой, во всех школах начался новый учебный год. На межрайонной конференции руководителей ректором КИПК и ПРО Г.А. Русских было предложено организовать в Свечинском районе на базе Дома детского творчества экспериментальную площадку по дополнительному образованию с целью повышения квалификации педагогов дополнительного образования без отрыва от воспитанников.

Главный врач МУЗ «Свечинская ЦРБ» И.В. Воронина проинформировала о том, что полностью завершены работы по капитальному ремонту лечебного корпуса. В рамках модернизации здравоохранения продолжаются ремонтные работы здания Юмского фельдшерско-акушерского пункта, начаты работы в Ацвежском ФАПе.

О приемке котельных бюджетных учреждений и МУП «Све-

чинское теплоэнерго» доложила завотделом ЖКХ, архитектуры и градостроительства Е.П. Старикова. Котельные все проверены, составлены акты, где указаны выявленные замечания. Паспорта готовности будут выданы после устранения замечаний. Повторная проверка готовности будет проведена после 15 сентября. Д.Н. Гребенкин отметил, что работу по устранению замечаний необходимо ускорить, т.к. отопительный сезон не за горами. И.о. главы администрации городского поселения А.Ю. Соколов дополнил информацию о подготовке к новому отопительному сезону в поселке: прошел аукцион по закупке торфа, компания определена. Также в ближайшее время к котельной поселка будут подвозиться дрова. На котельной № 8 один котел установлен, второй доставят на текущей неделе. Каменщики начали кладку стен.

Заведующий отделом сельского хозяйства В.И. Грехнев проинформировал о работах в сельхозкооперативах района. Надой молока на 05.09.2011 г. составляет 12 кг на корову, что больше периода прошлого года на 2,3 кг, валовой надой и реализация молока также выше аналогичного периода прошлого года. Корма заготовлены в полном объеме. В целом по району заготовлено 23 ц кормовых единиц на условную голову скота, что превышает зоотехническую норму. В настоящее время заготавливается дополнительно овсяная солома и зернофураж. Продолжается уборка зерновых, убрано 63% площадей. Урожайность составляет 14,9 ц с га. В ООО «18 Марта» обмолочены семенники многолетних трав на площади 20 га, намолочено 3 тонны семян.

(Пресс-служба администрации района).

● Губерния

ПРОТИВ РАКА ЕСТЬ ПРИЕМЫ

Каждый год в Кировской области более 4 тысячам человек ставят страшный диагноз – рак. К счастью, возможности вятской медицины позволяют все более эффективно бороться с выявленными злокачественными новообразованиями.



Главный врач онкодиспансера Виктор Резин: главное условие победы над опасным недугом – выявление рака на ранней стадии.

Главное условие победы над этим опасным недугом – выявление рака на ранней стадии. Правительство области воспринимает это как серьезный сигнал, в какие болевые точки медицины вкладывать бюджетные средства. Для этого в Кировской области организована трехуровневая система оказания онкологической помощи населению.

Первый уровень – первичные онкологические кабинеты. В них проводят раннюю диагностику онкологических заболеваний и диспансерное наблюдение онкологических больных после окончательной диагностики. Такие кабинеты организованы на базе четырех муниципальных учреждений здравоохранения г. Кирова: МУЗ “Кировская городская больница № 2”, МУЗ “Кировская городская больница № 6”, МУЗ “Кировская городская больница № 8”, МУЗ “Кировская городская поликлиника № 1”.

В 2011 году планируется дополнительное открытие 2 первичных онкологических кабинетов в г. Кирове, а также открытие смотровых кабинетов для мужчин во всех муниципальных учреждениях здравоохранения, оказывающих первичную медико-санитарную помощь (в настоящее время открыто 4 смотровых кабинета для мужчин).

Второй уровень – межрайонные онкологические центры, которые одновременно выполняют функцию первичных онкологических кабинетов и также оснащены современным рентгенологическим, эндоскопическим, ультразвуковым оборудованием для диагностики онкологических заболеваний различных локализаций. Кроме этого, на межрайонные онкологические центры возложены функции по первичной профилактике онкозаболеваний,

на повышение ранней выявляемости и эффективности лечения онкологических заболеваний, возможно повышение уровня пятилетней выживаемости до 55% в 2012 году. В первом полугодии 2011 года он составил 53,8%. Положительная динамика имеется и в показателе общей летальности от онкопатологии. В 2010 году достигнуто ее снижение по области на 3%, а по Кирову – на 12%.

Третий уровень оказания онкологической помощи населению – Кировский областной клинический онкологический диспансер. На его базе есть качественная современная диагностическая служба: клиническая и цитологическая лаборатории, патологоанатомическое отделение с иммуно-



Мультисрезовой компьютерный томограф поступил в онкодиспансер в рамках целевой федеральной программы по оснащению онкологическим оборудованием. Он позволяет выявить очаговые образования в тканях и органах, уточнить их размеры и взаимосвязь с органами и сосудами, что позволяет планировать правильное лечение больного.

диспансеризации и направлению пациентов на специализированное лечение.

Очень важно, что центры проводят организационно-методическую работу со средними медицинскими работниками смотровых кабинетов и фельдшерско-акушерских пунктов. Межрайонные онкологические центры организованы в Советском, Яранском, Вятскополянском, Нолинском, Зуевском, Омутнинском, Лузском, Котельничском, Кирово-Чепецком, Слободском районах. Надо сказать, что в регионе постоянно совершенствуется оказание помощи онкологическим больным, и это приносит положительные результаты. В 2010 году показатель ранней выявляемости онкопатологии составил 49,5%, что выше показателя 2009 года на 7,1%. За первое полугодие 2011 года он возрос еще на 7%.

Беспристрастная статистика подтверждает положительные изменения. К примеру, показатель пятилетней выживаемости, наиболее полно характеризующий работу онкологической службы, в 2010 году составил 53%. Это средний уровень по России. В результате принятых мер, направленных

гистохимической лабораторией, эндоскопический центр, отделение профилактики “Маммологический центр”, пансионат для приезжих пациентов на 55 мест.

Можно сказать, что это ведущее региональное учреждение онкологического профиля, оказывающее специализированную стационарную и консультативную медицинскую помощь. Специалисты учреждения регулярно выезжают в районы области с консультативной и организационно-методической целью. Так, за первое полугодие 2011 года таких выездов состоялось 46.

В 2011 году по эффективности и качеству использования высокотехнологичного радиотерапевтического оборудования, кировский онкодиспансер на всероссийском совещании обозначен в числе лучших по России.

Правительство области активно поддерживает развитие этого направления медицины в области. “Наша задача, - отмечает губернатор Никита Бельх, - создать все условия, чтобы пациенты получали эффективную медицинскую помощь независимо от того, в каком населенном пункте они проживают”.

Н. Мустафина.

В районах продолжаются выездные дни донора

Каждый третий человек в течение своей жизни нуждается в переливании крови. Таковы цифры статистики. Есть и другие цифры, которые свидетельствуют о том, что донорской крови не хватает лечебным учреждениям области.

Между тем сегодня в медицине все шире применяются методы лечения пациентов с использованием компонентов и препаратов донорской крови. А ее, как известно, нельзя синтезировать искусственно. Для того чтобы решить проблему обеспеченности лечебных учреждений компонентами донорской крови, в районах области работают выездные бригады “Кировского центра крови”.

В областном департаменте здравоохранения напоминают, что донором может стать человек в возрасте от 18 лет. Условия сдачи крови просты. Нужно иметь документ, удостоверяющий личность, регистрацию или прописку по месту сдачи крови не менее 6 месяцев, не употреблять спиртные напитки в период 48 часов до донации, а также соблюдать диету (отказаться от жирной, жареной, молочной пищи перед донацией).

Несложные правила и



Кировская молодежь поддерживает донорское движение.

личное желание – вот то, что может спасти жизнь незнакомых вам людей. “Важно помнить, что любому человеку может в какой-то момент понадобиться донорская кровь. И сегодня вы можете стать донором и помочь, - гово-

рят в департаменте здравоохранения. – Поэтому мы призываем жителей нашей области активно содействовать развитию донорского движения и внести свой вклад в развитие Службы крови России”.

О. Бахтина.

Важно

Льготы для доноров Кировской области:

- перед донацией донор обеспечивается завтраком (сок, шоколад);
- после донации донор обеспечивается денежной компенсацией на восстановительное питание (300 рублей);
- в день сдачи крови донору выдается справка на 2 дня восстановительного отдыха с сохранением средней заработной платы по месту работы.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Прошел форум “Предпринимательство на Вятке”. Вроде областная власть придает значение развитию бизнеса, в первую очередь малого и среднего. А что именно делается для привлечения инвесторов?

Л.И. Байбаков.

Как рассказали в областном департаменте развития предпринимательства и торговли, развитие малого предпринимательства – это действительно один из приоритетов кировской экономики. Для его поддержки ежегодно предусматриваются бюджетные финансовые средства. Например, в 2011 году на эти цели направлено 840 млн. рублей.

Сейчас в области действуют 21 муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и 4 бизнес-инкубатора в городах Кирове, Кирово-Чепецке, Слободском и Уржуме. Обратившись в эти организации, предприниматель может получить широкий спектр услуг по принципу “одного окна”.

В районах области функционирует также сеть кредитных кооперативов – они кредитуют предпринимателей на упрощенных условиях, а также вовлекают свободные средства населения в хозяйственный оборот. Для начинающих предпринимателей есть микрокредитование, действуют гарантийное, льготное и льготное инвестиционное кредитование субъектов малого предпринимательства, субсидирование их затрат по договорам финансовой аренды (лизинга).

Кроме того, в Кировской области реализуются программы обучения начинающих предпринимателей и повышения квалификации руководителей действующего малого бизнеса. А в октябре еще и запустят “Школу инновационного пред-

принимательства” для студентов вузов старших курсов, аспирантов, молодых ученых и руководителей малых инновационных компаний, существующих не более 2 лет.

Кстати, начинающим и действующим малым инновационным компаниям правительство области предоставляет на конкурсной основе гранты до 500 тысяч рублей на компенсацию текущих и капитальных затрат, связанных с разработкой и реализацией инновационных проектов.

А недавно областное правительство подписало Соглашение о сотрудничестве с государственным Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Благодаря этому у молодых ученых и инновационных компаний появилась возможность получить финансирование на проведение работ и коммерциализацию своих разработок.

Все подробности господдержки малого и среднего бизнеса можно найти на Интернет-портале www.mbko.ru.

Кстати

Областной департамент развития предпринимательства и торговли объявил конкурс среди муниципальных районов и городских округов на право получения субсидий на поддержку и развитие народных художественных промыслов и ремесел.

Размер призового фонда конкурса – 6 млн. рублей. Конкурсную документацию необходимо представить в департамент в срок до 12 сентября по адресу: г.Киров, ул. Карла Либкнехта, 69, каб. 231 здания №2 правительства области. Справка по тел.: (8332) 38-18-43, 64-42-69.

● **Земляки****С БАЯНОМ ПО ЖИЗНИ**

Июнь 1965 года. Организационная конференция Свечинской районной комсомольской организации после восстановления двумя месяцами ранее Свечинского района. Вдруг в самый ее разгар в зале гаснет свет. Ситуация, прямо скажем, из разряда курьезных. Что делать?

- Виталий, где ты? – не растерялся секретарь райкома комсомола Владимир Холманских.

- Я здесь, - послышался из зала знакомый большинству свечинской молодежи голос Виталия Мухачева, баяниста и солиста Свечинского Дома культуры и активного участника агитбригады.

Буквально через минуту зазвучал его баян и мелодия всем знакомой комсомольской песни. Виталий запел, и его подхватил весь зал, где собралось свыше 200 делегатов районной конференции. Минут через 20 включили резервное освещение, и конференция продолжилась. Этот случай помог сплотить молодых людей, многие из которых до этого плохо знали или совсем не знали друг друга.

...Виталий Мухачев приехал в Свечу в 1958 году в 17-летнем возрасте, куда его направили на работу столяром в Свечинский райпромкомбинат после окончания Слободского профессионального училища. Отслужив три года в армии, он снова вернулся в поселок и в свой коллектив, к которым успел прикипеть, найти здесь друзей.

Говорят, не хлебом единым жив человек. Музыка, баян, песня – этим всегда была полна его душа, да и жизнь без них была бы однообразной. Человек музыкальный, обладающий прекрасным голосом, да к тому же еще увлеченный, он сразу же стал активным участником художественной самодеятельности Дома культуры.

В 1965 году культурная жизнь в Свече стала еще более насыщенной и разнообразной. Была создана районная агитбригада, и молодого баяниста и солиста В. Мухачева включили в первый ее состав.

- Где только не приходилось тогда выступать, - вспоминает Виталий Петрович, - в сельских клубах и домах культуры, на полях и фермах, в отдаленных деревнях на открытых лужайках или в домах, что попросторнее. В те годы дорог в районе, можно сказать, не было, поэтому добирались до мест выступления, как говорят, на перекладных: в кузовах грузовых автомобилей и тракторных тележках, на лошадаках и пешком, на коротнях и лодках, да при этом еще и баян в руках таскали. Если агитбригада отправлялась в очередной тур в отдаленные пункты, то в большинстве случаев путешествие растягивалось на несколько суток, и ночевать приходилось не только на сцене клубов, но и в шалашах. Тем не менее, это было самое интересное время. А главное, как тепло принимали наши выступления жители сел и деревень. Как правило, после каждого вечернего выступления агитбригады в сельском клубе организовывали танцы под баян. Хотя радиолы в то время в сельских клубах уже были, но баян – это все же живая музыка. Так что нас ждали на селе всегда и везде, особенно молодежь.

Виталию Петровичу неоднократно приходилось выступать и за пределами района: в Шабалино, Котельнич, Даровском, Арбаже, а также в городе Кирове. Пел он и на сцене Кировской областной филармонии, и в Доме народного творчества, много раз становился дипломантом областных смотров и конкурсов, а главное, песни в его исполнении всегда прекрасно принимались зрителями. Сколько раз после той или иной песни в его адрес звучало дружное «бра-во!» и «бис!». Выступал он и за пределами области, например, в смотрах художественной самодеятельности Буйского отделения Северной железной дороги, и восприятие зрителей было таким же. И все это в свободное от основной работы время.

А работать, как говорят, спустя рукава он не любил и не позволял этого себе никогда – со столярными инструментами и станками он был на «ты» - это же его основная профессия - и в его руках всегда и все кипело. Как столяр, а затем руководитель бригады столяров, Виталий Петрович несколько раз признавался лучшим по профессии не только в районе, но и среди работников своей отрасли в области.

Детям войны не пришлось получить даже общее среднее образование - большинство из них, окончив семилетку, шли сразу на работу или в ПТУ.



День малой деревни в Горюшках не обходится без участия В.П. Мухачева и его ансамбля «Сударушка».

Учиться пришлось потом, когда позволили обстоятельства. Виталий Петрович пришел в 9-й класс Свечинской вечерней школы в 1971 году, когда ему было уже 30 лет. В то время он был одним из самых возрастных учащихся, но, несмотря на занятость по основной и общественной работе, закончил среднюю школу только на «4» и «5», а через несколько лет - Кировский механико-технологический техникум по специальности «технология лесоперерабатывающего производства».

Работал начальником лесоучастка в Холмах, начальником Свечинского мехлесопункта, заместителем директора лесоперерабатывающего комбината, а до выхода на пенсию и несколько лет, уже будучи на пенсии, трудился мастером в ДУ-34, в обязанности которого входили заготовка леса и лесопиление. Напряженная и ответственная работа. Но все же все это время и впоследствии Виталий Петрович не бросал сцены. А кроме того, практически на общественных началах какое-то время руководил художественной самодеятельностью в Октябрьском и Шмелевском сельских домах культуры.

Последние 6 лет ветеран свечинской сцены работал в Свечинском сельском доме культуры. Здесь он организовал вокально-танцевальный ансамбль ветеранов «Сударушка», являясь одновременно и художественным руководителем, и хормейстером, и концертмейстером, да и душой коллектива. Во многом благодаря Виталию Петровичу за это время здесь сложился хороший, а главное, очень дружный и слаженный художественный коллектив, который занимается активной концертной деятельностью, постоянно выступает не только в Свечинском сельском доме культуры, но и в других ДК нашего и соседних районов, доме ветеранов, а также принимает активное участие во всех районных фестивалях, смотрах и конкурсах. Кроме того, Виталий Петрович является инициатором и организатором многих интересных дел и начинаний, в частности, дней малых деревень. Здесь коллективно отмечают дни рождения всех ветеранов, не только участников ансамбля. Кстати, в последнее время в ансамбль потянулись не только пенсионеры, но и люди более молодого возраста и, надо сказать, что «Сударушки» и их руководитель никому не отказывают. Правда, при этом есть одно условие: принимать активное участие во всех коллективных мероприятиях.

К сожалению, по семейным обстоятельствам В.П. Мухачев на днях переехал в город Киров, но связь с коллективом терять не намерен. Не намерен он и расставаться со сценой, в том числе и со свечинской, которой посвятил свыше 50 лет.

Эдуард Кулаков.
Фото Сергея Загребина.

● **Свобода слова****SMS-сообщения**

Продолжаем публикацию уже поступивших сообщений и ждем новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Скажите, когда появится вода на вторых этажах домов, расположенных на улице Ленина? Воды нет с зимы, а квитанции по оплате приносят исправно.

В.В. Червяков, директор МУП «Свечинское теплоэнерго»:

- Обращений, связанных с тем, что на вторых этажах домов по улице Ленина нет воды, в МУП «Свечинское теплоэнерго» не поступало. Не отрицаю, что в выходные дни случаются перебои с водой, связанные с её большим разбором. Когда воды нет, с населения берётся плата за пользование колонкой.

✉ Объясните, пожалуйста, почему в магазинах Свечинского райпо при покупке на развес сметаны, творожной массы и других продуктов с покупателей берётся плата за упаковку, хотя по закону делать этого они не должны.

Л.А. Рогожникова, зам. председателя Свечинского райпо по торговле:

- В соответствии с Техническим регламентом на молоко и молочную продукцию (в ред. ФЗ от 22.07.2010 № 163-ФЗ) не допускается использование тары потребителя при реализации нерасфасованных и неупакованных скоропортящихся продуктов переработки молока.

По просьбам покупателей в магазинах райпо производится продажа весовой сметаны, которая расфасовывается в имеющиеся в продаже одноразовые полиэтиленовые контейнеры или стаканчики.

В случае несогласия покупателя мы можем продать данный товар в готовой упаковке.

Продажа развесной творожной массы будет в дальнейшем производиться в полиэтиленовых пакетах.

✉ Скажите, пожалуйста, будет ли произведена выплата материнского (семейного) капитала родившим в первом квартале 2010 года?

Е.М. Ускова, начальник Отдела ПФР в Свечинском районе:

- Если у вас рождены второй ребенок или последующие дети и вы не получили сертификат на М(С)К, обратитесь в Отдел ПФР.

Распорядиться средствами М(С)К можно после достижения ребенком возраста 3-х лет. Независимо от срока, истекшего со дня рождения ребенка, в отношении которого получен сертификат, можно направить средства М(С)К на погашение кредита на улучшение жилищных условий. Если ваш вопрос касается получения единовременной выплаты за счет средств М(С)К, то ваше обращение должно быть последовало до 31.12.2010 года.

За уточняющей информацией обращайтесь по телефонам: **2-16-92, 2-22-82.**

✉ В газете написано, что все школы приняты. Кто из начальства был в средней школе? Там работы ещё до конца сентября в лучшем случае. Остальные школы приняты также?

Г.С. Гоголева, начальник управления образования:

- Ремонт Свечинской средней школы находится под постоянным контролем управления образования и учредителя данного образовательного учреждения – администрации Свечинского района.

Все запланированные капитальные ремонтные работы в школе завершены. Она принята к учебному году контролирующими службами. Занятия идут в обычном режиме, как и в остальных образовательных учреждениях.

✉ В делянке на лесной территории от Малых Патраченков до Шелеметей всё завалено. Кто отвечает за чистоту в лесах?

В.Н. Комаров, руководитель Свечинского филиала «Кировлесцентр»:

- Данную территорию арендует ООО «Свечинский лесбытсервис». Следовательно, именно это предприятие несёт ответственность за очистку лесосек после рубки.

Контроль за очисткой лесосек, согласно графику, осуществляются лесничие. По результатам весеннего освидетельствования порубочные остатки в данной делянке были сложены в кучи на волоках, а валы уплотнены трактором.

✉ Кто должен убирать мусор с детской площадки и из урн у «Ювенты»?

Г.С. Гоголева:

- За своевременную уборку территории детской площадки несёт ответственность администрация ЦДЮТ «Ювента». Однако, если речь идёт о вывозе мусора из контейнеров, то этим занимается МУП «Свечинское теплоэнерго».

✉ Если нельзя ходить в лес за ягодами и грибами, то почему разрешена охота?

И.Ю. Редькин, зам. главы администрации Свечинского района:

- В связи с улучшением пожарной обстановки в лесах Постановлением правительства Кировской области от 6 сентября 2011 года №119/420 отменен особый противопожарный режим. Ограничений на посещение лесов нет.

✉ Работаю ночным сторожем на колхозной ферме. Смена 7 часов, 6 дней в неделю. Имеет ли право дирекция оплачивать мой труд ниже минимальной заработной платы?

М.Г. Целищев, помощник прокурора:

- Согласно ст.133 Трудового кодекса РФ, месячная заработная плата работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже минимального размера оплаты труда, который с 1 июня 2011 года составляет 4 611 рублей в месяц.

За несоблюдение данных требований предусмотрена административная ответственность по ст. 5.27 КоАП РФ, а именно: штраф на должностных лиц размером от 1 до 5 тысяч рублей, а при повторном нарушении – дисквалификация от 1 до 3 лет.

Рубрику ведет **Ирина Константинова.**

● Листок календаря

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КРАСОТЫ

9 сентября проводятся конкурсы красоты и особенно почитается все прекрасное, живописное, радующее глаз - ведь именно в этот день с 1995 года празднуется Международный день красоты, которая по словам классика «спасет мир».

Конкурсы красоты отражают лишь малую часть всего прекрасного. Еще издревле природной красотой и совершенством форм и цвета считались цветы.

Фото Сергея Загребина.

В магазине «ШАРМ» НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ мужской и женской одежды. ЖДЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

В субботу, 10 сентября, в ЦКиД состоится РАСПРОДАЖА плащей и ветровок, танкеров, зимних и демисезонных пальто. Размеры с 40 по 70. Беспроцентная рассрочка платежа. Производство Киров, Слободской, Москва.

ПРОДАЕТСЯ МЕТАЛЛОПРОФИЛЬ С-21, С-10, коньковая планка, прямой лист. Возможна рассрочка платежа, второй сорт - дешевле.
Тел.: 8-922-934-69-00 или 4-38-26 (вечером)
с. Александровское, Котельничский район



● Реклама, объявления - тел. 2-16-71

К сведению населения

13 сентября 2011 года состоится встреча заместителя руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Кировской области с гражданами.

Прием граждан будет осуществляться по адресу: п. Свеча, ул. Свободы, 21 с 11 до 13 часов по предварительной записи по тел. 8 (83342) 4-23-81.

Информационное сообщение

На основании распоряжения администрации Свечинского района от 06.09.2011 № 95 "О проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы" администрация Свечинского района проводит конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы заместителя начальника управления образования администрации района.

Для участия в конкурсе гражданин представляет в кадровую службу администрации района (п.Свеча, ул. Октябрьская, 20, 6 кабинет (3 этаж) в срок с 09.09.2011 по 28.09.2011 следующие документы:

- 1) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме;
- 2) копию паспорта;
- 3) копию трудовой книжки;
- 4) копии документов об образовании, профессиональной переподготовке, повышении квалификации;
- 5) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;

6) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

7) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

8) сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Квалификационные требования для замещения главной должности муниципальной службы:

наличие высшего педагогического образования, необходимого для исполнения должностных обязанностей; стаж работы не менее трех лет.

Предварительная дата проведения конкурса-собеседования 29 сентября 2011 года в 14 часов в здании администрации района по адресу: ул. Октябрьская, 20, кабинет № 6 (3 этаж)

Справки по телефону (83358) 2-23-36.



дорогую, любимую мамочку, тещу, бабушку и прабабушку **Валентину Терентьевну Зыкову** с юбилеем!

Мамочка наша родная, Эти нежные строки - тебе, Самой милой и самой

красивой, Самой доброй на этой земле. Пусть печали в твой дом

не заходят, Пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместили б в ладони, И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало, Чтоб воздать за твою

доброту, Мы всю жизнь, наша милая мама, Пред тобой в неоплатном

долгу. Красива, заботлива, очень нежна,

Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Дочери, зять, внуки, Катя и правнук Вовочка.

✂

дорогую сестричку **Раису Игнатьевну Тарасову** из д. Рыбаковщины с замечательной датой - юбилеем!

Будь самой веселой и самой счастливой,

Хорошей и нежной, и самой красивой,

Будь самой внимательной, самой любимой,

Простой, обаятельной, неповторимой,

И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,

Пусть беды уходят с дороги в бессилье. Пусть сбудется все, что ты хочешь сама.

Любви тебе, веры, надежды, добра! С любовью брат **Виталий** и его семья.

13 сентября НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ «Second Hand», ул. Карла Маркса, 5.

10 сентября ОТКРЫТИЕ магазина «МаДаМа» по старому адресу: ул. Ленина, 17. НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ: платья, юбки, брюки, джемперы, нижнее белье.

КУПЛЮ лисички, бруснику. Обр. Первомайская, 6. Тел. 2-14-42.

ПРОДАЮТСЯ

✓ 3-комнатная благоустроенная квартира в ПМК, солнечная сторона, теплая. Установлены счетчики на газ, воду и отопление. Новые трубы и сантехника, водонагреватель.

Тел. 8-963-551-38-72. ✓ а/м ВАЗ-2112, 2001 г/в, 110 тыс. рублей. Тел.8-912-829-10-08.

График приема граждан депутатами Свечинской районной Думы

№	Ф.И.О. депутата	МЕСТО ПРИЕМА	ВРЕМЯ ПРИЕМА
1	Бусыгин Николай Дмитриевич	Здание администрации района, 2 этаж, каб. №6	Каждый вторник недели с 8.00 до 12.00; 13.00 до 17.00
2	Воронина Ирина Васильевна	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	1-ый понедельник месяца 15.00
3	Девятериков Александр Васильевич	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная каб. №20	2-ой понедельник месяца 15.00
4	Кошечев Георгий Сергеевич	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	3-ий понедельник месяца 15.00
5	Мальцева Марина Михайловна	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	4-ый понедельник месяца 15.00
6	Манин Анатолий Михайлович	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	1-ый вторник месяца 15.00
7	Огаркова Валентина Терентьевна	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	2-ой вторник месяца 15.00
8	Синцов Алексей Дмитриевич	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	3-ий вторник месяца 15.00
9	Хлупина Татьяна Александровна	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	4-ый вторник месяца 15.00
10	Шабанов Сергей Александрович	Здание администрации района, 2 этаж, общественная приемная партии "Единая Россия" каб. №20	1-ая среда месяца 15.00
11	Карпикова Наталия Витальевна	Здание администрации района, 2 этаж, каб.№6	2-я среда месяца 15.00
12	Муравьев Игорь Валентинович	Здание администрации района, 2 этаж, каб.№6	3-я среда месяца 15.00
13	Щепин Василий Иванович	Здание администрации района, 2 этаж, каб.№6	4-я среда месяца 15.00
14	Ердяков Николай Иванович	Здание администрации Свечинского сельского поселения в с. Октябрьское	1-ый четверг месяца 15.00
15	Юферева Ирина Альбертовна	Здание администрации района, 2 этаж, каб.№6	2-ой четверг месяца 15.00

В остальные дни прием граждан депутатами районной Думы ведется по месту работы депутата.

ПОГОДА

9 сентября

Переменная облачность, возможен дождь, ветер юго-восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +19°, давление 738 мм рт. ст.



10 сентября

Пасмурно, дождь, ветер восточный, 4 м/с, температура воздуха ночью +10°, днем +17°, давление 740 мм рт. ст.



По данным Gismeteo.

ОРГАНИЗАЦИЯ дорого купит 10 сентября, в субботу, золото, зубное золото, монеты, иконы, награды, винтовые значки, часы, самовары и др. антиквариат. ТОЛЬКО 1 ДЕНЬ. Прием производится с 10 до 14 час. на привокзальной площади.

КСЕРОКОПИРОВАНИЕ:
редакция газеты «СВЕЧА».

ТРЕБУЮТСЯ продавцы на ВЫЕЗДНУЮ ТОРГОВЛЮ (меха). Тел. 8(8332) 30-46-69, 8-912-734-89-24.

КАРТОФЕЛЬ 8 СОРТОВ. Картофель мелкий и средний - 2 руб. за кг, крупный (ГОСТ) - 8 руб. за кг. Оптовые скидки до 30%. Возможна доставка. Котельничская объездная дорога. Хоз-во Савковых. Тел.: 8 (83342) 4-02-41, 8-912-721-43-64. На рынке п. Свеча в субботу с 9 до 11.

● Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ "Редакция газеты "Свеча"

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. swecha@yandex.ru Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 07.09.2011 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2240. Заказ № 2066.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции
© - материалы, подготовленные на платной основе

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.